

Меры пожарной безопасности в жилом секторе

Чтобы не допустить пожар и уберечь жильце от беспощадного огня, следует знать и неукоснительно выполнять требования правил пожарной безопасности.

Прежде всего, необходимо обратить внимание на содержание дворовой территории. Строительство сараев, гаражей (пристроек) должно осуществляться только после получения в установленном порядке разрешения. Территории между жилыми домами и надворными постройками, а также участки, прилегающие к домовладениям, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травы. Во избежание распространения пожара на соседние постройки и жилые дома не разрешается складировать сено, солому, кладки дров и другие сгораемые материалы в противопожарных разрывах между зданиями (ближе 50 м).

В качестве утеплителя чердака рекомендуется применять несгораемые материалы (керамзит, шлак, шлаковату), небезопасно использовать для этих целей опилки, прессованный камыш или солому. Крайне опасно также хранить на чердаке жилого (и не только жилого) дома сено, солому, сгораемый домашний скарб. В подвальных помещениях категорически запрещается складирование бочек, канистр и другой тары с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями (бензином, керосином, красками, растворителем и т.п.). При посещении подвалов и чердаков не следует использовать для освещения спички, свечи, факелы из бумаги и даже керосиновые лампы (при колебаниях керосин может выплынуть и вспыхнуть); необходимо воспользоваться электрическим фонариком. Статистика пожаров свидетельствует, что причиной многих из них является небрежность при использовании открытого огня.

Особое внимание необходимо уделять правильному устройству и безопасной эксплуатации печного отопления. Печи и дымоходы не должны иметь трещин, своевременно очищаться от сажи и золы. Очищать печи и дымоходы перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже 1 раза в 3 месяца. На деревянном (сгораемом) полу перед топочным проемом должен находиться предтопочный лист из металла размером не менее 50x70 см. В местах соприкосновения дымовых труб и каналов со сгораемыми конструкциями здания устраиваться разделка толщиной не менее 51 см (ава кирпича). Когда печь установлена около сгораемых стен и перегородок, между печью и стеной делается отступ шириной не менее 25 см, при этом сгораемые стены должны быть защищены слоем штукатурки или кладкой в четверть кирпича. Дымовая труба должна быть сечением (по внутренней поверхности) не менее 14/14 см, выполняться из глиняного кирпича толщиной кладки не менее 12 см и возвышаться над крышей здания на высоту не менее 0,5 м (если она расположена на расстоянии до 1,5 м от конька) и на уровне конька (при удалении от конька выше 1,5 м). Устройство дымовых труб из асбестоцементных и металлических труб запрещается. Квалифицированную помощь при строительстве печей может оказать всероссийское добровольное пожарное общество (ВДПО), находящее по адресу: г. Суджа ул. 8-е Марта д. 2; телефон (471-43) 2-19-54.

При эксплуатации печей запрещается оставлять их без присмотра или поручать надзор за ними малолетним детям; располагать уголь, дрова и другие горючие материалы на предтопочном листе; применять для розжига печей бензин, керосин и другие пожароопасные материалы; сушить над печами белье.

Газовые колонки необходимо подвешивать на несгораемых стенах. В случае их установки на сгораемых стенах поверхность стены должна быть оштукатурена или оббита металлом по двум слоям асбеста, а колонки в этом случае крепятся на кронштейнах с отступом от стены. Газовые баллоны емкостью более 12 л. для снабжения газом кухонных плит необходимо располагать в негорючей пристройке (ящике) у глухого участка наружной стены не ближе 5 м от входа в дом (летнюю кухню). Количество хранимых в пристройке баллонов не должно превышать трех.

Электропроводка не должна иметь повреждений изоляции и провисаний. Запрещается электропровода крепить гвоздями, прокладывать плоские провода по сгораемым конструкциям без дополнительного слоя защиты, подвешивать абажуры и люстры непосредственно на проводах, эксплуатировать электрические лампы без защитных колпаков, применять нестандартные предохранители «жучки» в электросчётчиках. Категорически недопустимо использовать для отопления и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы с открытой спиралью. Электронагревательные приборы заводского изготовления следует устанавливать на несгораемых подставках.